

海曙用大数据串联政务生产生活

打破“信息孤岛” 城区更“智慧”

县(市)区点睛

本报讯(见习记者 鄞丹滢 海曙记者站 张黎升 通讯员 周梦川)记者近日在南都社区采访时,阮老伯高兴地告诉记者,如今领养老补助方便多了,以前是他一趟一趟跑去找相关信息,现在在社工会上主动打来电话通知。

“打开便民之门的钥匙正是海曙区政务信息资源中心大数据的应用。”海曙区经信局局长吴汉元说,从2012年起,海曙就在全市率先

打通30多个部门的“信息孤岛”,对比融合2500余万条政务数据,建成“政务信息资源中心”“数据开放平台”及“视频资源整合共享平台”三大平台,整合人口、法人、地理空间等多层面数据,壮大政务数据应用“树干”,逐年完善升级,并加大应用的力度。

建设智慧城市的目的是便民,数据是手段,关键是应用。在这一理念指引下,海曙区进一步整合全

区视频监控设备,打造公安、卫生、城管、教育等部门视频资源共享的平台。该平台启用第一年,就协助海曙公安部门查破各类案件305起,为群众提供服务1500余次。

信息资源的应用让基层社会治理“如虎添翼”。望春街道清风社区党支部书记张铭说,以前老社工一般需要花1个月时间,才能让新入职的社工掌握片区住户的基本情况。而现在,借助基层社会服务管理综合信息系统,时间可缩减一半。

对辖区企业来说,由数据开放

平台整合而来的大数据更是宝贵的创业资源。作为本土社区O2O平台“左邻右舍”的创始人,杨海云一直梦想通过互联网连接社区人群,在给业主带来更优物业服务体验的过程中实现创业。海曙政务数据的开放为他提供了一条捷径:“完成一个区所有社区地址的采集,如今只要短短1分钟,是以前的零头都不到,创业成本大大降低了。”

截至目前,海曙区已依托平台开发出建筑企业欠薪预警系统、基层社会服务管理综合信息系统等多个应用系统,服务内容涉及全区政务生产、生活的方方面面。

做好“全装修”须及早筹谋



郑晓华

位于江东区、交付近两年的精装修小区“兰园”,由于入户水管问题导致自来水发黄,778户居民两年来一直无法正常用水,洗澡则需到小区游泳池淋浴房去排队。近日,在有关方面促成下,开发商同意更换水管,并于10月20日提供维修方案(《10月13日、14日宁波晚报》报道)。

“全装修”近来已成热词。就在不久前,浙江省人民政府办公厅《关于推进绿色建筑和建筑工业化发展的实施意见》要求,10月1日起,全省各市、县中心城区出让或划拨土地上的新建住宅,全部实行全装修和成品交付,鼓

励在住宅积极实施全装修。这显然是利国利民的好事,但在许多人看来,“精装修”固然省事,但内藏的质量风险让人心存疑虑。发生在“兰园”的装修质量问题,为这种顾虑添了例证。

“安居”是民生大事,在住宅建设政策重大变革之际,“兰园”小区的问题虽属个案,但足以提醒各方亡羊补牢,早早谋划,为防范今后可能发生此类质量隐患筑起篱笆。

“全装修”住宅与毛坯房相比,需要验收的环节更多更细,靠业主入住时一一查验发现,显然不太现实。这就要求开发商、监理方以及质监等单位,能制订区别于以往的操作规范及要求,并严格执行,杜绝交付后可能出现的质量隐患。同时,对“全装修”住宅在交付后出现的纠纷,也应及早形成协调处理机制,使类似“兰园”这样的纠纷能迅速解决,让业主的权益更有保障。

“爱粮兴粮从我做起”主题活动开展

本报讯(见习记者 徐展新 通讯员 徐超前)为迎接即将到来的世界粮食日,配合2016年全国爱粮节粮宣传周,10月10日至16日,我市开展了“爱粮兴粮、从我做起”主题活动。

日前,市粮食局、市教育局联合组织开展了“爱粮节粮”进学校宣传活动,在小学生中大力营造“珍爱粮食,从我做起,积极促进粮

食减损增效”的良好氛围。随后,市粮食局组织召开了粮食应急预案演练和培训会议,模拟重大自然灾害对秋季粮食供应造成严重影响的事件,对相关部门的应急能力进行考验。今年10月,市粮食局发布了《宁波市“十三五”粮食流通基础设施建设规划》,已将粮食应急储备和应急物流配送能力的提升视为未来五年的工作重点。

歌声飘荡三十年 “梦回80年代”歌会昨晚举行

本报讯(记者 崔小明 江北记者站 张落雁 顾筠)昨天晚上,宁波大剧院小剧场举办了一场“梦回80年代”怀旧音乐会,著名音乐人许晓峰率领“北大草坪乐队”原班人马给观众奉献了一场精彩演出。

除许晓峰,“北大草坪乐队”的秦水源、池永强、罗坚等悉数登场。鸭舌帽、牛仔裤、黑T恤……青春身影在他们身上若隐若现。700人的小剧场座无虚席,观众大多是中年人,罗大佑、李宗盛、齐秦、崔健等是他们的青春记忆。演出从罗大佑的《童年》启幕。

熟悉的旋律,耳熟能详的歌词随着琴弦的拨弄缓缓流淌。很快把人们的记忆带回激情满怀的岁月。《鹿港小镇》《野百合也有春天》《未来的主人翁》……一首首老歌响起,很多人听着听着不知不觉鼻子发酸,眼噙热泪。当晚,“北大草坪乐队”为大家奉献了20多首经典老歌。观众有时细细品味,有时跟着音乐演唱,尽情挥洒激情,追忆青春,陶醉在音乐之中。

演唱会之前,举行了国家音乐产业基地暨宁波音乐公园启动仪式。

让宁波成为世界音乐汇聚地 ——访著名音乐人许晓峰

崔小明 张落雁 顾筠

“音乐之城的定位,要结合宁波特色,发挥宁波港通天下的优势,使宁波成为全世界音乐交流、交汇、交融的地方。”昨晚,许晓峰接受记者专访时说。

许晓峰是中国著名音乐人,1999年到2005年,他担任华纳唱片中国公司总裁期间,签约并捧红了朴树、老狼、汪峰、周迅、孙楠、那英等一大批艺人。今年以来,他和他的团队与我市开展深入合作。昨晚,晓峰音乐公社正式落户宁波音乐港。谈及“一都三城”的建设,许晓峰说,宁波建设音乐之城,不能学北京做“北漂”音乐,也不能学广东走“选秀”之路,而应发挥港口联通世界的优势,胸怀天下,“音”纳四海,让全世界的音乐在这里汇聚,这应是东亚文化之都的题中之意。许晓峰说,晓峰音乐公社落户宁波后,将为这个目标而努力。据介绍,11月份晓峰音乐

公社将在宁波举办“海丝”音乐节,届时将邀请来自日本、印度、泰国、英国、意大利、南非等国的歌手来宁波演出。

许晓峰说,他经常在外滩的酒吧徜徉,发现宁波的音乐氛围很不错。外滩的酒吧都有驻场乐队,这在其他城市是没有的。这说明宁波人对音乐的追求非常强烈。下一步他将打造一个音乐创客空间,作为宁波原创音乐孵化基地。谈及音乐产业,许晓峰说应将演出市场作为宁波音乐产业的突破口。宁波经济发达,居民消费能力强,剧院等演出硬件设施全国一流。特别是宁波山清水秀,自然环境优美,很多地方非常适合搞户外音乐活动。他十分看好音乐演出的潜在市场。

许晓峰说,晓峰音乐公社不做“追星音乐”,他的音乐会不会很大众,但一定有品质。他的目标是倡导喜欢音乐的宁波市民每月去看一次演唱会,让看演唱会成为一种生活方式。

公益巴士 满载爱心

不管线上平台现在发展得多好,不能完全替代线下展会

75岁储吉旺情系广交会30年

本报广州电(记者 单玉紫枫 通讯员 姚波)昨天上午,第120届广交会正式拉开帷幕。自1957年创办以来,广交会每年两届从未间断,至今已有60年,累计出口成交额超过1.2万亿美元,是我市外贸企业“闯世界”的重要渠道。

昨天,市商务委主任陈秀忠在巡馆时遇到宁波如意股份有限公司董事长储吉旺,听说有些参展商质疑广交会的影响力,储吉旺谈了自己的看法。“从1987年起,我每年来参加广交会,至今已坚持了30个年头,春秋两季,每届必到。”储吉旺说,今年他75岁了还在跑广交会。“我认为广交会历久弥新。这是因为,首先不管线上平台现在发展得多好,不能完全替代线下展会。互联网虽能有效降低商业沟通成本,但也有弱点。比如网上产品外表非常光鲜,但实际质量参差不齐,难以比较。广交会的高门槛有助于筛选有实力的供应商,使资源更为集中。其次,同台竞技促进充分竞争。在广交会国际化平台上,境内外企业,大小企业是同台竞争,我们更有信心有实力



储吉旺(左)在昨日的广交会上与同行交流。(单玉紫枫 摄)

赢得客户信赖。”

储吉旺认为,大小企业同处这一生态圈,大企业像大树不断往上生长,小企业如同树下的草,共同分享阳光雨露,共同构建开放创

新生态圈。此外,不少企业为了防止泄密,往往将最新产品放在广交会进行全球首发,几个月后线上才有相关介绍,这样一来线上反而比线下

滞后。储吉旺说:“广交会还是企业最大的广告发布中心,会展上如果你发现了一个潜在客户,就等于开拓了一个新市场嘛。”储吉旺感慨道,广交会就是一本立体的书,通过它,我读到了产品创新,读到了如何做外贸,读到了人才培养,还读到了同行协作。它既是信息、展示、竞争、交易平台,又是人才培养平台。“我75岁了,还在跑广交会,有人觉得不像样,我却乐此不疲。”

对于外贸人员反映的这两年从广交会上不易获得订单的问题,储吉旺认为,进入新常态,广交会的功能正在从现场成交向品牌推介、结识客户、展示洽谈、行业交流等转变。“现在众多企业已经转变心态,从抢订单变成告诉世界各地客户,我还活着,并且活得挺好,转型升级,苦练内功,产品的附加值大幅增加。”

储吉旺的观点,也得到了广交会官方数据的印证:据不完全统计,广交会会后成交额占参展企业通过广交会结识客户总成交额的近70%。

高校“甬创之星”闪耀双创活动周

本报讯(见习记者 徐展新 通讯员 杨厦 王国英)用石墨薄层膜做成的柔性LED,可以“精确制导”的自动投饵机,为亚洲人量身打造的专业足球鞋,集足浴、汗蒸、精准穴位按摩保健于一体的智能服务机器人……昨天上午,2016宁波市“双创”活动周创新项目展上,一批充满科技

感和未来感的创新产品吸引众人目光。

创新项目展由市发改委、市科协、市社科联共同主办,宁波大学、中科院材料所牵头承办,是2016宁波市“双创”活动周暨第九届研究生学术节的重要子活动。展区内,来自中科院宁波材料所和甬城高校的数十位研究生借助实物

和海报,对百余个项目进行讲解和推介,对应用实践性较强的问题提出技术解决方案,积极推动科技成果转化。据悉,宁波大学展区内的自动投饵机、工厂化养殖智能水质监测无人船等项目已与多家企业达成合作意向,有望落地推广。

展会上还举行了创新项目评审

会。经过前期初审,7个研究生创新项目入围现场答辩,就研究成果、创新点及应用价值接受专家学者、企业家代表和政界人士的评审。最终,来自中科院宁波材料所的孙鹏被评为“甬创之星”金奖获得者,来自宁波大学、宁波理工大学和浙江万里学院的6名研究生分别获银奖和铜奖。



日前,在江东区邻里中心,来自宁波大学的志愿者们向白鹤街道孔雀社区的老年朋友赠送平安手环。据介绍,只要扫描佩戴者手环的二维码,老年人的身份信息,以及特定的疾病信息就能出现在救助平台上,当佩戴者出行在外发生紧急情况及病患时,他人能够根据手环信息提示,及时急救老人。(丁安 潘宁宁 摄)